Обществознание
11 класс

Экономическая сфера жизни общества
I вариант

1. Акция – это ценная бумага
а) по которой выплачивается процент на капитал, вложенный в банк
б) подтверждающая обязательство заемщика вернуть деньги, взятые в долг
в) дающая право на получение дивидендов 
г) заменяющая деньги при покупке товара
2. Вопросы: что, как и для кого производить, решаются
а) только в традиционной экономике       б) только в рыночной экономике
в) только в смешанной экономике       г) в любой экономической системе
3. Нуллирование - это

а) сокращение денежной массы путем изъятия из обращения избыточных денежных знаков

б) укрупнение денежной единицы путем обмена в определенной пропорции старых денежных знаков на новые

в) объявление государством либо об уменьшении золотого содержания денежной единицы, либо о снижении ее обменного курса по отношению к иностранной валюте

г) объявление старых денежных знаков недействительными или их обмен по очень низкому курсу

4. Полноценные деньги - это
а) золотые монеты      б) билонные монеты      

в) бумажные деньги       г) кредитные деньги
5. Исторически первым сложился способ производства
а) присваивающий       б) аграрно-ремесленный
в) индустриальный       г) информационный
6. Верно утверждение (-я)
А – Численность занятых в экономике и численность рабочей силы всегда совпадает

Б – Безработица исключает из общественного производства трудоспособных людей не достигших пенсионного возраста

а) только А      б) только Б       в) и А, и Б       г) ни А, ни Б
7. Для современной экономики не характерно
а) широкое применение контрактных отношений
б) осуществление государством правового ее регулирования
в) осуществление ее регулирования на уровне компаний
г) использование государством командных методов ее регулирования
8. Рыночная экономика отличается от командной тем, что при ней
а) вопрос о том, как производить товары, производители решают самостоятельно
б) работникам на предприятиях выплачивается заработная плата
в) принимаются государственные планы, обязательные для производителя
г) существует разделение труда между работниками, предпринимателями, отраслями производства
9. Монопсония - это
а) монополия в масштабе определенной отрасли
б) монополия в масштабе национального государства
в) объединение нескольких предприятий, создаваемое ради получения выгод
г) вид монополии, при котором на рынке существует только один покупатель ресурсов или товаров
10. Концерн - это

а) объединение ряда предприятий одной отрасли, участники которого заключают между собой соглашение о ценах продажи товара, распределяют рынки сбыта, долю каждого участника в общем объеме производства

б) объединение ряда предприятий одной отрасли, при котором за его участниками сохраняется производственная самостоятельность, собственность на средства производства, но предприятия теряют коммерческую самостоятельность, а их продукция реализуется через единую контору

в) единое акционерное общество, господствующее в определенной отрасли, где предприятия лишены производственной и коммерческой самостоятельности

г) объединение предприятий различных отраслей хозяйства, торговых фирм, банков, транспортных компаний, которые находятся под единым финансовым контролем

Обществознание
11 класс

Экономическая сфера жизни общества
II вариант

1. Сокращение дефицита государственного бюджета приведет к
а) уменьшению внутреннего долга      б) снижению потребностей
в) росту импорта      г) увеличению налогов
2. Приватизация предполагает
а) превращение корпоративного предприятия в государственное
б) преобразование индивидуальной частной собственности в акционерную
в) переход частных предприятий в руки государства
г) продажу государственных предприятий в руки частных владельцев
3. Девальвация - это

а) сокращение денежной массы путем изъятия из обращения избыточных денежных знаков

б) укрупнение денежной единицы путем обмена в определенной пропорции старых денежных знаков на новые

в) объявление государством либо об уменьшении золотого содержания денежной единицы, либо о снижении ее обменного курса по отношению к иностранной валюте

г) объявление старых денежных знаков недействительными или их обмен по очень низкому курсу

4. Происходящее в развитых странах относительное сокращение численности рабочего класса вызвано
а) уменьшением численности населения
б) упадком сферы услуг
в) возрастанием роли сельского хозяйства
г) переходом общества в постиндустриальную стадию развития
5. Ликвидны на 100%
а) векселя       б) пластиковые карточки
в) банковские вклады       г) наличные деньги
6. К социальной инфраструктуре относится
а) транспорт      
б) связь
в) материально-техническое снабжение       
г) коммунальное хозяйство
7. Что такое технология?
а) взаимодействие рабочей силы и средств производства
б) совокупность рабочей силы и средств труда
в) организация производства
г) производственные отношения
8. Для капитализма XX века характерна
а) экономика свободного предпринимательства единоличных собственников капитала
б) ограниченная конкуренция
в) стихийность хозяйственного развития
г) отсутствие социальной защиты
9. Форма рынка товаров, продающихся большими партиями 
а) ярмарка       б) брокерская контора
в) биржа       г) банк
10. Трест - это

а) объединение ряда предприятий одной отрасли, участники которого заключают между собой соглашение о ценах продажи товара, распределяют рынки сбыта, долю каждого участника в общем объеме производства

б) объединение ряда предприятий одной отрасли, при котором за его участниками сохраняется производственная самостоятельность, собственность на средства производства, но предприятия теряют коммерческую самостоятельность, а их продукция реализуется через единую контору

в) единое акционерное общество, господствующее в определенной отрасли, где предприятия лишены производственной и коммерческой самостоятельности

г) объединение предприятий различных отраслей хозяйства, торговых фирм, банков, транспортных компаний, которые находятся под единым финансовым контролем

Обществознание
11 класс

Экономическая сфера жизни общества
III вариант
1. Спрос и предложение на рабочую силу формируется на рынке
а) капитала
б) потребительских товаров
в) труда
г) материалов и труда
2. При рыночной экономике
а) преобладает государственная собственность
б) цены определяет государственный орган управления экономикой
в) принимаются государственные планы, обязательные для производителей
г) государство не регулирует с помощью планов количество производимой продукции
3. Дефляция - это

а) сокращение денежной массы путем изъятия из обращения избыточных денежных знаков

б) укрупнение денежной единицы путем обмена в определенной пропорции старых денежных знаков на новые

в) объявление государством либо об уменьшении золотого содержания денежной единицы, либо о снижении ее обменного курса по отношению к иностранной валюте

г) объявление старых денежных знаков недействительными или их обмен по очень низкому курсу

4. Рыночная экономика всегда побуждает товаропроизводителя
а) увеличивать расходы материалов на единицу продукции
б) повышать эффективность производства
в) выделять крупные средства на фундаментальные научные исследования
г) сохранять природную среду
5. Прожиточный минимум - это
а) такой уровень дохода, который позволяет человеку избежать голодной смерти
б) уровень дохода, удовлетворяющий субъективные потребности человека
в) уровень дохода, позволяющий вести образ жизни «среднего класса»
г) такой уровень дохода, который необходим работнику для приобретения количества продуктов питания не ниже физиологических норм, а также для удовлетворения его потребностей в одежде, обуви, транспорте, оплате коммунальных услуг
6. Верно утверждение
А – государство не должно вмешиваться в экономику

Б – государство должно тотально контролировать все сферы общественной жизни

а) только А      б) только Б      в) и А, и Б       г) ни А, ни Б
7. Что составляет производительные силы?
а) рабочая сила и средства производства
б) предметы труда и средства труда
в) рабочая сила и предметы труда
г) производительные силы производственные отношения
8. Один из объективных экономических законов в рыночном механизме
а) получение прибыли
б) повышение производительности труда
в) закон спроса и предложения
г) свободная торговля
9. Что составляет способ производства
а) рабочая сила и средства производства
б) предметы труда и средства труда
в) производительные силы и производственные отношения
г) рабочая сила и предметы труда
10. Синдикат - это

а) объединение ряда предприятий одной отрасли, участники которого заключают между собой соглашение о ценах продажи товара, распределяют рынки сбыта, долю каждого участника в общем объеме производства

б) объединение ряда предприятий одной отрасли, при котором за его участниками сохраняется производственная самостоятельность, собственность на средства производства, но предприятия теряют коммерческую самостоятельность, а их продукция реализуется через единую контору

в) единое акционерное общество, господствующее в определенной отрасли, где предприятия лишены производственной и коммерческой самостоятельности

г) объединение предприятий различных отраслей хозяйства, торговых фирм, банков, транспортных компаний, которые находятся под единым финансовым контролем

Обществознание
11 класс

Экономическая сфера жизни общества
IVвариант
1. Признаком рыночной экономики является
а) преобладание государственной собственности
б) директивное планирование
в) централизованное ценообразование
г) конкуренция товаропроизводителей
2. Безработный  - это
а) человек, не имеющий работы
б) пенсионер
в) желающий трудиться по найму, но не могущий найти работу, соответствующую его способностям
г) желающий трудиться по найму, но не могущий найти работу, соответствующую его притязаниям на заработную плату
3. Дефляция - это
а) сокращение денежной массы путем изъятия из обращения избыточных денежных знаков
б) укрупнение денежной единицы путем обмена в определенной пропорции старых денежных знаков на новые
в) объявление государством либо об уменьшении золотого содержания денежной единицы, либо о снижении ее обменного курса по отношению к иностранной валюте
г) объявление старых денежных знаков недействительными или их обмен по очень низкому курсу
4. Инфляция - это
а) изъятие из оборота лишних денег
б) падение покупательной способности денег
в) накопление денег в коммерческом банке
г) обмен денег на товар
5. Переход предприятий из частных рук в государственную собственность составляет суть
а) национализации
б) инфляции
в) приватизации
г) деноминации
6. Что представляют собой средства производства?
а) совокупность рабочей силы и предметов труда
б) совокупность предметов труда и средств труда
в) совокупность рабочей силы и средств труда
г) производительные силы и производственные отношения
7. К производственной инфраструктуре относится
а) транспорт
б) жилищное хозяйство
в) торговля
г) здравоохранение
8. Отношения между людьми в процессе производства
а) технология
б) производительные силы
в) производственные отношения
г) организация производства
9. Для капитализма XIX века характерно
а) смешанная экономика
б) неограниченная конкуренция
в) наличие социального страхования
г) наличие большой доли государственной собственности
10. Картель - это
а) объединение ряда предприятий одной отрасли, участники которого заключают между собой соглашение о ценах продажи товара, распределяют рынки сбыта, долю каждого участника в общем объеме производства
б) объединение ряда предприятий одной отрасли, при котором за его участниками сохраняется производственная самостоятельность, собственность на средства производства, но предприятия теряют коммерческую самостоятельность, а их продукция реализуется через единую контору
в) единое акционерное общество, господствующее в определенной отрасли, где предприятия лишены производственной и коммерческой самостоятельности
г) объединение предприятий различных отраслей хозяйства, торговых фирм, банков, транспортных компаний, которые находятся под единым финансовым контролем
